

军民通吃 横跨两大领域

美两大企业要组新“巨兽”

美国军工巨头雷神公司和航空发动机生产商联合技术公司9日宣布同意合并,创建一只新“巨兽”,横跨航空航天业和国防工业,资产大约1210亿美元。这一“对等合并”以股权置换方式落实,有望明年上半年完成。新企业名为“雷神技术公司”,媒体预估,今后排名可能仅次于波音公司。

强强联合 组建航天防务新巨头

雷神1922年创建,总部位于马萨诸塞州沃尔瑟姆市,知名产品包括“战斧”巡航导弹和“爱国者”导弹防御系统;联合技术1934年创建,总部设在康涅狄格州法明顿镇,生产F-35型战斗机所用发动机、直升机、宇航服等。

联合技术公司和雷神公司合并后,新企业将重点发展超音速、情报监察、商用航空领域的人工智能应用以及飞机网络安全,横跨商用航空、防务采购两大领域,每年研发经费达80亿美元、工程技术人员超6万人,有望加快新技术研发进度,重塑竞争格局。依据两家企业9日发表的联合声明,合并将在联

合技术剥离“奥的斯”电梯和“开利”空调设备业务后启动。

雷神股东现在持有的一股相当于新企业的2.3348股。按照完全稀释后的股份计算,联合技术和雷神在新企业的占比分别为57%和43%,在新企业的15人董事会中分别占据8席和7席。

声明说,合并完成后企业负债大约260亿美元,其中240亿美元来自联合技术。两家企业预期在合并后的三年内向股东返利180亿至200亿美元,有望在第四年年底以前节省大约10亿美元成本。新企业雷神技术公司总部设在马萨诸塞州波士顿市附近。

企业改革 业内地位或仅次于波音

依据声明,联合技术首席执行官(CEO)格雷格·海斯将出任新企业CEO,雷神CEO托马斯·肯尼迪出任董事会执行主席。

在彭博社记者布鲁克·萨瑟兰看来,雷神技术公司今后的业内地位可能仅次于波音,联合技术所掌握的航空航天资产足以让这家新企业在业务广度和谈判筹码方面接近与波音平起平坐。

实际上,海斯2014年上任后致力于借助企业并购对联合技术全面改革。联合技术2015年把“西科斯基”直

升机业务卖给洛克希德-马丁公司,去年斥资230亿美元收购飞机零部件供应商罗克韦尔-柯林斯公司。

萨瑟兰估算,与雷神合并将让联合技术避免因电梯和空调业务拆分而损失收益,同时强化企业的航空航天主营业务,在商用航空发展可能停滞时进一步涉足国防工业。

路透社分析,随着美国国防开支增幅放缓,与联合技术联手将让雷神开拓商用航空业务。这一合并可能促使其他企业效仿。

潜在阻碍 国防部阻止与否难预测

路透社报道,联合技术和雷神有一些共同客户,但业务重叠有限,有利于在美国反垄断监管机构审查中过关。不过,波音、欧洲空中客车公司以及美国国防部向来善于利用巨大需求迫使供应商让步,可能不会欢迎供应商之间减少竞争,因为这可能意味着杀价难度加大。

彭博社报道,无法预测美国国防部是否会阻止两家企业合并。美国阿尔法投资公司分析师拜伦·卡伦9日预期,五角大楼可能不会强烈反对这桩交易,但可能会要求企业剥离业务重叠部门的资产。

在国会层面,康涅狄格州民主党籍联邦参议员、参院军事委员会成员理查德·

布卢门撒尔对新企业总部搬到马萨诸塞州表达担忧。他呼吁国防部、司法部等政府机构审核这一合并对国防工业的成本和竞争业态的影响。

美国总统唐纳德·特朗普10日对美国雷神公司和联合技术公司合并表达“忧虑”。特朗普告诉美国消费者新闻与商业频道,他对上述两家企业合并“有一点忧虑”,“那样是否会进一步减少竞争?”特朗普曾经“约谈”另外两家美国主要防务承包商波音公司和洛克希德-马丁公司,抱怨它们分别制造的“空军一号”总统专机和F-35战机价格高,要求降价。⑥4

据新华社

加拿大宣布

2021年起禁用一次性塑料制品

加拿大政府10日宣布,该国将从2021年开始禁止使用包括一次性餐具、吸管等在内的多种一次性塑料制品。

加拿大总理府10日发表声明说,被禁塑料包括塑料袋、吸管、餐具、盘子和搅拌棒等一次性塑料制品。到2021年正式实施前,被禁塑料制品清单还将根据相关研究成果进一步修订和补充。此外,加拿大联

邦政府将与省和地区政府合作,让制造和销售塑料产品的公司承担更多回收塑料废物的责任。

政府的一份声明显示,在加拿大,每年只有不到10%的塑料被回收利用。如果不尽快采取措施,到2030年,加拿大人每年将扔掉价值约110亿美元(约82亿美元)的塑料材料。

联合国环境规划署数据显

示,塑料垃圾污染是全球公认的主要环境问题之一,每年产生约3亿吨塑料垃圾,其中超过800万吨的塑料进入海洋,对海洋生态系统造成的损失高达每年80亿美元。今年3月,欧盟也批准了一项法案,决定从2021年起禁止使用包括一次性餐具等在内的一次性塑料制品。⑥4

据新华社



古罗马金币483万元被拍卖

2019年6月11日报道,伦敦Dix Noonan Webb拍卖行工作人员Emma Oxley展示一枚罕见的24克拉古罗马金币。这枚金币被命名为Aureus-293AD-,是一位考古业余爱好者在肯特郡多佛附近一块新开垦的土地上发现的,世上仅存两枚,另一枚被收藏于大英博物馆。Aureus-293AD-最终以552000英镑(约合483.7万元)的破纪录价格成交。⑥4

据中新社

在美“监护”下

法美“友谊之树”死亡

法国总统埃马纽埃尔·马克龙去年访问美国时与美国总统唐纳德·特朗普在白宫合力栽下的一棵橡树已经死亡。

法新社10日以一名外交人士为消息源报道,那棵橡树苗在接受检疫过程中死亡。

马克龙去年4月与特朗普在媒体镜头前在白宫南草坪栽下树苗。树苗出自法国贝洛森林。第一次世界大战期间,作为法方的协约国盟军,美军在贝洛森林战役中与德国军队激战,将近2000人阵亡。美法媒体报道,这棵树苗象征两国友谊。

然而,栽种后没有几天,树苗从白宫消失。时任法国驻美大使热拉尔·阿罗在社交媒体“推特”说,任何动植物进入美国时都必须接受检疫隔离。根据美方检疫流程,为防止橡树所附害虫侵害美国境内其他植物,隔离为期两年。



去年4月美法总统一同种下友谊之树

只是,树苗没能“撑到”第二年。原先栽种树苗的树坑如今由一片草坪覆盖。

去年5月,即马克龙访美次月,美国宣布单方面退出伊朗核问题全面协议。在法新社看来,马克龙与特朗普的关系自

那以后发生变化,两国就伊核协议存废、自由贸易、气候变化等多个议题分歧明显。

法国外交部长让-伊夫·勒德里昂8日说,美方即将推出的中东和平新方案无法让中东地区平静。⑥4

据新华社